

公安部集中推出 14 项便民利民措施 近期将陆续实施

避免新生儿起重名可先查询

新华社北京9月5日电(记者 史竞男 邹伟)记者5日从公安部获悉,为积极适应经济社会发展新形势,进一步加强和创新社会管理工作,着力回应人民群众新期盼,公安部决定向社会集中推出14项便民利民措施。

公安部有关负责人表示,这次公安部推出的14项措施涉及户政、交管、消防、报警求助等,与广大人民群众工作生活关系十分密切。这些措施近期将陆续实施。

提供急需人员身份证明服务

对急需登机、乘火车、住旅馆而忘带居民身份证的人员,具备全国人口信息查询条件的机场、火车站派出所和旅馆辖区派出所可根据实际需要为其开具临时证明,用于当次乘机、乘火车和入住旅馆。

为新生儿取名提供重名查询服务

对群众为新生儿取名的,派出所根据群众需要,免费提供本市、县范围内重姓名人数查询服务。

提供节假日户籍受理服务

大中城市城区派出所户籍窗口节假日照常受理户籍事项,城镇和农村派出所户籍窗口节假日实行预约受理。对行动不便的孤寡老人、残疾人,提供上门办理户口、居民身份证等服务。

推行交通违法行为异地处理和缴纳罚款

对交通技术监控设备采集的交通违法记录实行跨省转递和处理,驾驶人可在交通违法行为地接受处理和缴纳罚款,也可在机动车登记地接受处理和缴纳罚款。在有条件的省际交通安全服务站或高速公路服务区,配备银行刷卡交费设备,方便驾驶人缴纳罚款。

推行驾驶证审验和机动车检验属地化服务管理

在异地从事营运的驾驶人和货车,在向营运地车辆管理所备案登记一年后,可直接办理驾驶证审验和机动车安全技术检验,不必回原登记地办理。

提供交通管理业务自助办理服务

在车辆管理所以及具备条件的大型社区、机动车安全技术检验机构、汽车品牌专卖店等场所,安装应用交通管理自助服务机,为驾驶人提供交通违法行为及记分等信息查询和补换领驾驶证等业务受理服务。

推行(试行)汽车品牌专卖店代办机动车登记、车检服务

在推行汽车品牌专卖店代办机动车登记服务的同时,试行汽车品牌专卖店为本品牌小型、微型非营运载客汽车提供安全技术检验服务。

提供高速公路应急救援服务

驾乘人员在高速公路途中遇有突发疾病、雾雪天行车被困、夜间车辆故障等紧急状况时,可拨打应急报警求助电话,高速公路交警提供必要的应急救援。

开通 96119 火灾隐患举报投诉电话

在城市开通96119电话,全天候受理火灾隐患举报投诉。对占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口以及损坏、擅自停用消防设施等火灾隐患的举报投诉,及时进行查处,确保公众安全。

提供 12110 短信报警求助服务

拓展110受理报警求助渠道,在全国范围内推行12110短信报警求助服务,方便聋哑人或其他群众在特殊情况下报警求助。

提供安全防范信息发布预警服务

及时就涉及群众切身利益、群众密切关注的突出治安动向和道路交通安全信息向社会单位和公众发布预警。主动加强与辖区内企业联系,针对企业生产经营等重要领域中常见易发的违法犯罪问题,提供预警服务和防范指导,服务企业经营发展。

设立中小学幼儿园“护学岗”

在城市中小学校、幼儿园周边治安复杂的重要路段,上下学时段设置执勤“护学岗”,维护校园周边治安、道路交通秩序,保护学生儿童上下学安全。

方便家属、律师到看守所会见在押人员

建立看守所预约平台,通过网上预约、电话预约等方式,提前安排在押人员家属、律师到看守所会见在押人员,减少等候时间。

健全“网上公安局、网上派出所”

依托各级公安机关互联网门户网站,健全“网上公安局、网上派出所、网上警务室”和“网上交警、网上消防”服务网站,推行公安行政管理业务网上申请、网上办理、网上审批,积极搭建联系群众、沟通民意、服务民生新平台,提高服务效率和质量。同时,提供网络安全防范便民服务和赃物失物网上招领服务。

儿子没完成暑假作业 报到受阻 湖南一家长校内自焚

据南方都市报消息 9月4日,湖南省永兴县委宣传部通报,9月3日上午10时30分许,永兴县朝阳实验小学五年级学生家长刘俊森,因儿子没有完成暑假作业学校不让报到,倒汽油自焚。目前,伤者生命体征平稳,正在接受进一步救治。

据永兴县委宣传部介绍,8月30日,朝阳实验小学五年级6班学生刘清(化名)与其父刘俊森在开学报到时,因刘清未完成暑假作业,班主任要求其完成作业后再来报到,班主任与刘俊森发生争执,报到未果后刘俊森携子回家。

9月3日上午,刘俊森独自再次来校与学校分管教学的副校长交流后,副校长致电班主任要求接收刘清报到,并要求家长配合学校的教育。刘俊森回家后便要其妻廖某携子到学校报名。

随后,刘清与母亲来校报到,班主任要求与刘俊森进一步沟通。10时20分左右,刘俊森来到班主任办公室,这时班主任边交流边帮其子办理报到手续。因交流不畅,刘俊森突然大声说:“我不报了,我的孩子有地方读书。”随后来到学校综合楼二楼,点燃随身携带的汽油自焚。

据介绍,事发后,学校老师将刘俊森身上的火扑灭,并将其送到永兴县人民医院抢救。目前,伤者已被转往郴州市人民医院抢救治疗,其神志清醒,生命体征平稳。

县委宣传部说,事件正在进一步调查处理中。

发改委调查电商价格战 认定存在价格欺诈行为



“电商价格战”已经引发政府监管部门高度重视。记者9月4日从国家发改委价格监督检查和反垄断局了解到,发改委价监局近期已经对电商“价格战”展开调查,发改委价监局初步调查认为,价格战过程中,有电商的促销宣传行为涉嫌虚构原价、欺诈消费者。

发改委将对此行为依法惩处,但目前还未有具体结论及罚款数额。

3路调查组被派出调查

记者9月4日从权威渠道获悉,在事件发生并引发各界高度关注后,相关部门派出了三个工作组对三家企业都进行了调查。

9月4日发改委仍在向几家电商了解价格战的情况。据了解,此次发改委调查三大电商在“价格战”中存在的主要问题有,虚构原价即促销价高于原价、没有履行价格承诺以及商家实际有货,但在网站上显示无货,欺诈消费者。

据了解,按照我国相关法规规定,所谓商品原价是在促销前7日内产品交易的最低价格,相关部门的调查显示,有电商在价格战过程中存在虚构原价的行为,也就是说实际的促销价高于之前7日内交易的最低价。

另外,京东CEO刘强东曾在微博上称,所有大家电将在未来三年内保持零毛利。

但是,相关部门抽查15种产品显示,这

些产品的毛利率最低达4%,最高达22.43%,即使促销后最高的毛利率也达到10%。

此外,有的电商承诺低价出售商品,但在网店上却标明无货,而实际的调查结果显示商家仓库实际有存货。

另外有的电商促销的产品是独家经营,其他商家根本没有,因此也无从比较其此前承诺价格究竟是否为最低价。

据了解,此事短时间内还不会有具体结论,依据调查程序还要经历听证、告知等程序。目前还未有具体结论及罚款数额。不过相关部门已表示将依法办事。

上述相关政府人士也对记者表示,正常的市场竞争应当鼓励,但网上销售也要符合规范,不能欺诈消费者。

相关 价监局

价监局,是发改委价格监督检查和反垄断局的简称,于去年7月1日由国家发展改革委价格监督检查司更名成立。

其主要职能包括:查处中央各部门、省级人民政府及部门、中央企事业单位、社会组织的价格、收费违法案件;协调处理省际价格、收费违法案件,查处重大价格、收费违法案件。负责反价格垄断执法工作,调查、认定和处理重大的价格垄断行为和案件。

(据《新京报》)

卫生部公布 人参等三种新资源产品

人工种植人参 可当食品吃

据法制晚报消息 9月5日,卫生部公布了人参、小麦低聚肽等三种新资源产品。根据规定,今后人工种植人参可用于食品。

据了解,人参属于传统的中药材,用于中药和保健食品原料。2009年,国际食品法典委员会(CAC)第32届大会审议通过了《人参食品》国际标准,规定人工种植人参可用于食品。

我国吉林省是人参主产区,人参栽培总面积近几年基本稳定在3500万平方米左右,年成品人参4000吨左右,人参产量已占全国的80%,占全球产量的70%左右。

为开发利用我国丰富的人参资源,吉林省政府建议将人参纳入普通食品管理。吉林省卫生厅组织科研机构开展了人工种植人参长期食用安全性评价工作,研究结果表明,在规定条件与剂量范围内,人工种植人参对动物无毒性作用,健康人群食用人工种植人参是安全的。

卫生部表示,2011年,收到人工种植人参作为新资源食品的申请后,卫生部会同农业部、食品药品监督管理局、中医药局等部门组织多学科专家开展了人工种植人参的相关论证工作。

卫生部表示,经组织医学、中药、农业、食品、营养、毒理、药理和工艺等方面专家对人工种植人参的安全性、活性及营养成分、不适宜人群等方面进行审核,认为健康人群按照食用限量食用人工种植人参是安全的,因此,批准人参(人工种植)作为新资源食品。

另外,根据《中华人民共和国食品安全法》和《新资源食品管理办法》有关规定,现批准中长链脂肪酸食用油和小麦低聚肽作为新资源食品,增加菊芋作为新资源食品菊粉的原料,公布抗性糊精作为普通食品。

卫生部表示,生产经营上述食品应当符合有关法律、法规、标准规定。

新资源食品

在中国新研制、新发现、新引进的无食用习惯的,符合食品基本要求,对人体无毒无害的物品。目前,卫生部已批准了二十几项新资源食品,例如:仙人掌、金花茶、芦荟、双歧杆菌、嗜酸乳杆菌等。